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Софья Абрамовна Могилевская — русская советская писательница, которая около 50 лет посвятила детской литературе.        Автор познавательных книг, рассказов, сказок, повестей для детей и юношества.
Софья Абрамовна Могилевская родилась в Москве, в семье известного московского виолончелиста и музыкального педагога Абрама Ильича Могилевского. Отец планировал дать детям музыкальное образование и с детства учил их музыке. Софья играла на фортепиано, окончила музыкальную школу имени Гнесиных и музыкальный техникум им. Глазунова, поступила на педагогический факультет Московской Консерватории, но обучение не закончила, чем вызвала недовольство отца.
Поработав корреспондентом московской областной газеты «За коллективизацию», начинает писать рассказы и повести для детей. В 1935 году выходит первая книга С.Могилевской «Лагерь на льдине» – о подвиге челюскинцев – о походе парохода «Челюскин по Северному морскому пути в 1933 году. После знакомства с командиром Чапаевской дивизии Иваном Кутяковым, принявшим командование после смерти Чапаева.  Под влиянием его рассказа о мальчике из чапаевской дивизии пишет повесть «Чапаёнок», а затем другие произведения для детей о Гражданской войне «Сказка о громком барабане», «Максимка» и др. Всесоюзная известность к С. Могилевской пришла перед Великой Отечественной войной после выхода повести «Марка страны Гонделупы».
После окончания войны возвращается в Москву и продолжает писать для детей. Её повести о детях и подростках, о школе, музыке, театре, спорте издаются и переиздаются, переводятся на разные языки и находят благодарных читателей среди новых и новых поколений ребят. Писательница активно работает до самых последних дней
 «Девочки, книга для вас» – одна из лучших детских, подростковых познавательных книг. Разговаривая на волнующие подрастающих девочек темы, она раскрывает секреты этикета, ухода за собой, домоводства, рукоделия, кулинарии. С 1962 по 1999 год издавалась двадцать три раза. Переиздана под «осовремененным» названием «Супердевочки, книга для вас».
Повесть «Марка страны Гонделупы» рассказывает о дружбе трёх мальчиков, их радостях и огорчениях в первый школьный год. В 1978 году по мотивам повести вышел художественный фильм. В повести «Восемь голубых дорожек» С.Могилевская рассказала о ребятах, которые занимаются плаванием, об их дружбе, взаимоотношениях, удачах и неудачах. Писательница часто наблюдала за тренировками и так писала о своей повести «Восемь голубых дорожек»: «Эта повесть о моих маленьких друзьях, пловцах детской спортивной школы. Много дней я провела в бассейне, присутствуя на занятиях. Я радовалась их успехам, огорчалась неудачам, следила за тем, как росла и крепла дружба, которая их связывала. Это была настоящая дружба. Такая дружба помогает людям стать лучше, добрее и честнее, а главное – больше, чем о самом себе, заботиться о своих товарищах». Для дошколят С.Могилевская написала «Сказки о маленькой Машеньке», «Когда Машенька была маленькая», «Про Машеньку и зубную щетку», «Про Машеньку и горошинку» и др. об удивительных, познавательных и поучительных приключениях большой фантазерки – маленькой девочки Машеньки.
Софья Могилевская прожила сложную, но хорошую жизнь. Как сказал о ней Сергей Баруздин, «очень скромный, очень талантливый, очень трудолюбивый человек. Такому человеку всегда по-хорошему завидуешь». Создано Софьей Могилевской немало: и сказки, и повести о детях, и повести о театре и музыке, и многое другое. Но самое главное, что объединяет и отличает ее книги, – это уважение к детям. Умерла и похоронена Москвев 1981 году.


